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Jótékonyság.
E lap egyik közelebbi számában tiszte­

lendő Hada György nagyenyedi minorita ház­
főnök úr meleg szavakkal emelte ki azt 
a nemesszivü egyesületi jótékonyságot, me­
lyet városunk lelkes hölgyei oly odaadással 
vezetnek. Jelentékeny az összeg, melyet kö­
zönségünk egy része, a jótékony egyesületek 
révén, e czélra áldoz. De ha még hozzá­
vesszük a hetenként kolduló házi szegények, 
a minden heti es országos vásár alkalmával 
a rendőrség helytelen elnézése folytán ke­
servesen liéregető koldusok részére adott 
alamizsnákat, azt vesszük észre, hogy na­
gyon jelentékeny összegre megy az a segély, 
amit a mi közönségünk e czélra áldoz és 
tegyük hozzá : szívesen, jó indulattal, nemes 

könyörületességből.
De kérdjük: törődik-e valaki rendszeresen 

nálunk a szegény-ügygyel ? A város is je­
lentékeny összeget vészén fel költségveté­
sébe s meg van bízva egyik derék tisztvise­
lője, hogy az arra érdemes városi sze­
gényeknek bizonyos kis segélyt hozzon ja­
vaslatba. Több nem történik rendszeresen, s 
a szegények dolga a magán jótékonyságra 
és a jótékony társulatokra van bízva.

Ezen nemes ezé In társulatok között a 
„Szegény tanulókat segélyező egylet“ bizo­
nyos ellenszolgáltatást kíván a segélyezen­

dőtői : a tanulást. Sőt, mivel különösen fel­
kéri a tanügyi hatóságokat, hogy a szegény­
ség mellett ügyeljenek arra is, hogy lehető- 
legy érdemes tanuló kapjon segélyt, s még 
ezenfelül a segélyező választmány a tanuló 
családi helyzetét, hozzátartozói keresetképes­
ségét is figyelembe igyekezik venni, hogy a 
rendelkezésére álló korlátolt összeg igazán 
segély, de egyszersmind jó tanulásra buzdító 
jutalom legyen, nézetünk szerint ez az egy­
let helyesen fogja fel és teljesíti a szegény- 
ügy irányában feladatát.

A „Protestáns nőegylet“ s az ismeretlen 
tagokból, magából a nagyközönség névtele­
nül maradó jótékony adakozóiból álló Szent 

1 Antal tásaság egyszeiüeu azt nézi: kik kér­
nek, kik folyamodnak és ezek irányában 
teljesiti az irgalmasság szép és emberbaráti 
hivatását. Első sorban főleg az éhezőkről 
gondoskodik s jó kenyereket osztogatnak 
szét. A Szent Antal társulat nemes, jó lelkű 
vezetője Folyovicli Sándornéuafc néha 80 drb 
kenyér sem volna elég, a pyptestáns uőegy- 
let pedig még egyéb élelmi szert is oszto­
gat. Itt is igyekeznek lehetőleg a valódi sze­
gényeken, a keresetképteleneken segíteni, 
de többet nem is tehetnek a „szegéuyügyért“.

Itt meiül fel aztán az a kérdés, hogy mind 
kereset képtel enek-e azok, a kik ezen nemes 
czélu egyletek emberbaráti segélyét igénybe 
veszik, sőt némelyek — azt is mondják —

kikövetelik? Mert a teljesen szegényt, a tel­
jesen munkaképtelent csakugyan megillet a 
jótékony támogatás. A gyönge kis gyermeket 
csakugyan nem szabad segély nélkül hagyni. 
A nyomorult beteget vigasztalni és gyámo- 
litaui kell. Ott is megfelelő segélynek van 
helye, ahol pld. egy szegény iparos, egy sze­
gény földmives kedvezőtlen kereseti viszo­
nyok, közbejött nagy betegség vagy baleset 
miatt nagyszámú családját, ideig-óráig, min­
den igyekezete daczára sem képes élelemmel 
ellátni. De ezeket a körülményeket jó szív­
vel, könyörületes lélekkel megismerni és 
megvizsgálni kell.

Mert az bizonyos, hogy szegénység és nyo­
mor mindég volt és lesz a világon. De az is 
bizonyos, hogy vannak olyanok, akik saját 
hibájuk nélkül szegények és vaunak olyanok, 
akiknél a szegénység egyszerűen életmód, 
mert az emberek jótékonysága arra képe­
síti őket, hogy megélhessenek munka nélkül 
is. Bebizonyított tény, hogy a szigorú vizs­
gálat nélkül gyakorolt jótkonysággal nagyon 
sokan szeretnek visszaélni, akik aztán ál­
ladóan vonakodnak dolgozni megélhetésük­
ért. Már pedig a munkaképesnek dolgozni 
keil a mi társadalmunkban és azonkívül ta­
karékosnak is keil lenni, mert csak munká­
val és takarékossággal lehet növelni a nem­
zeti vagyont s ezzel a nemzeti erőt.

A mi egyesületeink elismerésre méltóan
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Zebernik asszonya.

Elbeszéli költemény. Irta: Tolva!y Cíéza,
— A „Közérdek“ eredeti tározója. — (4. folytatás.)

A lakoma.

Aztán könnyű tréfa járja. . .
És a mikor Béla király 
Pihenni lért éjféltájba 
Úr és i'ir közt nincs több korlát 
Pezsgőbb lesz a szavak árja. 
Nyelveket a bor megoldja 
A józan ész nem vet gátat 
S ezt is, azt is besodorja 
Forgataga a szóárnak.

„Az felséges királyhoz vígan begyülénck 
Ő nála vitézek nagy vígan valónak ...
— Az bor mellett végre nagy sokat szólónak.“

Szétoszlott a bámuló nép,
A derűs nap estre vála,
S jó lovagok, hős leventék 
Összegyűltek lakomára —
Béla király sátoiába.

Arany-, ezüst készülettel 
A sok asztal szinte görnyed 
Es köröttük liangyabolyként 
Czifra szolgák mennek, jőnek.
Egymást váltja a sok étek,
Vándorserleg koring közte 
S kedvderitő, gyöngyöző bort 
Kinél drága aranyöble;
Azt köszöntik a királyra 
Ki a mai tornát szerzó 
És tus zendtil síppal, dobbal 
Az emberi szavak mellé.

Zene zendül, kehely csendül 
Halovány est éjre válik :
Hegedősök ajka zengi 
Múlt időknek hős csatáit,
Vagy bolond hord össze-vissza —
Igazságot, balgaságra
Majd meg ... ismét a komoly szó, —

Csak Eerenez bán hallgat egyre 
— Bár repülve száll az óra,
Lelke testét visszahagyja,
Messze jár a gondolatja, ~
Nem ügyel a csacska szóra. 
Messze jár a gondolatja 
Zebernik vár teremébe’,
A hol várja, várvn-várja 
Árván maradt édes párja 
Szép, szerelmes felesége.

Egyszer azlán éles szó kél,
Mint a liarczkürt rianása :
„Ki az ottan ? ! Hej Eerenez bán 1 
Varjú ül úgy lat-faágra !
Sohse bánkódj, rosszabb is lesz, 
Változó a vak szerencse,
Ma én estem, holnap másik 
Borban a bú majd felázik,
Bolond a ki keseregne !

Feltekint rá jó Ferenoz bán : 
Bánija az, hogy megzavarjak 
Bosszúsan néz és e nézés 
Csak ingerli még a dalját.
„Huh de mérges f Nézzétek csak 
Kenyerét a tyuk megette“ 1 .. .
— Szól kaozagva s csipkedésén 
Hahatázlk sok levente.

Piros lesz a bajnok areza,
Összefut a két szemöldje 
És mogorván szól : „Ne csipkedj,
Sirás lehet még a vége !
Fistól egyet, tudhatod már 
Hogy a tréfát én nem értem !. ,.
Ám Sáudorffy, mert hisz ő volt 
Gúnnyal nevet a beszéden . . .

Es szó szót hoz (bor segíti 1)
S Eerenez bánt is beragadja 
Szóra szót vet. Egyszer aztán 
Ily beszédre nyílik ajka :
— „Eb, ne kérkedj 1 Nem dícsér az, 
Amit hagyott nemzetséged,
Szerencse tán, de nem érdem
Mit tett apád soh;e kérdem. —
S mi nagy tett dicsérne téged ?
— „Jó pap volnál I kaczag Sándor.
— „Tettre is jobb talán nálad,
Én szereztem, mind a mim van 
Engem dicsér, nem apámat.
_ „Sok is lehet! . . . Mondsza bán úr,
Mivel vagy te olyan nagyra? 1“
És Ferenoz hőst a dicsekvés 
Rendre-rendre elragadja.

— „Sziklabérezen büszke várat 
Szerzett az ón vitézségem,
S váram mellett Boszna földön 
Messze vidék ural engem ;
És enyém a legszebb asszony,
Kinek nincs a földön párja 
Sem szépségre, sem hivségre 
Som istenes jámborságra 1 
Ez az enyém nyelvos úrfl 1 
Mondd, szerzól-o ilyen hármat 
Hires nevet, büszke várat 
S hüu szerető hitestársat ? 1,..
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teljesítik a jótékony segélyezés körül hiva­
tásukat. De jó lenne, ha akár hatósági se­
gedelemmel, akár a társadalom arra vállal­
kozó tagjai utján oda hatni, hogy csakis 
arra méltó gyámoltalanok részesülhessenek 
a segélyben, akik pedig munkaképesek, 
azok megfelelő munkát legyenek kötelesek 
végezni, hogy munkaképes egyéu ne lehes 
sen iugyeuélő heréje társadalmunknak.

Az anyakör elnöke erősen ránczba szedi 
a tagokat az „esküszerü fogadalommal.“ 
Úgy látszik, ma már csak azok az igazán 
függetlenek, a kik nem tagjai az u. n. füg­
getlen körnek.

Szemle.
Egyik esti lap „Megérkeztünk Chlopyba“ 

Cilin alatt Írja :
Tehát visszajutottunk a legszégyeulete- 

sebb utón oda, ahonnan tulajdonképpen 
az egész nemzeti küzdelem kiindult: meg­
csináljuk Bécs számára, a katonai követelé­
sek számára a klotürt. Feladjuk az utolsó 
bástyát is, ugyanazt, amelynek a védelmére, 
sót a teljes kiépítésére küldte az ország a 
függetlenségi többséget a parlamentbe. Többé 
nem frázis a hazaárulás szava, nem példá­
zat és nem szertelen beszéd, hanem reális 
valóság, amely megérkezett, itt vau. Amibe 
belebukott Szeli, Tisza, Khuen, Fejérváry a 
darabontjaival együtt, azt most megcsinálja 
Bécs a függetlenségi többséggel.

Két év alatt Bécs egy szikrát sem vál­
tozott, nem engedett semmit, de semmit, 
egy hajszálnyit sem a Chlopyban elhangzott 
parauesszóbó1 * * * S, ellenben két év alatt a füg­
getlenségi párt megtette azt az utat, amely 
odavezette a Tisza és Perczel dicsőségéhez.
A királynak kell a több katona, kell a lét­
számemelés, a hadügyi kiadások emelése, 
Bécsnek kell az összmonárkiu: erre való a 
házszabályrevizió.

Ezen kezdődött az nbstrukezió Széli Kál­
mán alatt, aki belebukott a bécsi követelé­
sekbe, mert nem akait liázszabályreviziót. 
És a katonai követelések keresztülerőszako-

1 fO .... Biz. az. szép, vitéz bánom, 
Büszke kelmid hogyne lenne,
Messze földön, hót országon 
Nincsen olyan Jiös leventel 
Messze földön, hét országban,
Hogy vön másnak olyan vára 
Hanem . . . hanem... mást mondhatnék 
A hűséges hitespárra ! . ..

Néma csend lesz,, mint a sírban 
Jó Ferenez bán holtra sáppad,
Majd fejebe fut a vére
S a szemei szikrái hánynak.
Melle hördül. . kelyhe reescren 
S összelapul mini a hártya

Néma esend van és a csendben 
Pemeg a ki nézi, inja —
Majd a dühtől elvakultan 
Talpra ugrik . . . ökle dobban,
S Így rival! fel _ mig k(.géi5J 
A tölgyasztal összeroppan :

— „Mit, te asszonyom gyalázod ? 1 
Gaz prikek te! ... Azt a szentet!“

S lalrengetö zord szavától 
Sándor sáppad. ajka reszket, 
lie érit vesz, mégse hátrál,
Bár a vesztét érzi, látja;
Mint a tőrbe jutott állat 
Keménykedik hátha-hitba. ..
Ha időt nyert — életet nyert 
S terv villan meg a fejébe 
hi a tervvel, reménységgel

lására vetette fel Tisz t a házszabály revíziót, 
azok miatt csinálták meg a Irx-D.mielt és 
a zsebkeudőszavazást És a darabontok szin­
tén a katonai követelések miatt jöttek és 
Nyíri, Fabricius, a múltnak mindeu bűne, 
minden átka csak onnan volt, hogy letörje 
a nemzet tagadó szavát a hadsereg követe­
léseivel szemben.

Van-e tehát még bolond, vagy vak, aki 
keresztül ne látna ezen a hitványul szőtt 
szitán és csak egy perczig is kétsége volna 
arröl, hogy most sem kell egyébre a klotttv, 
a nemzet hangjának a torkába való fojtása, 
mint arra, hogy lehúzhassák a bőrünket is 
a több katonáért, a hadseregért, az össz- 
mouarkia legbiztosabb támasztékáért.

D. hogy kell másra a házszabályrevizió. 
Hiszen olyan tisztán ál! most már a dolog, 
mint a napsugár. Bécs egy pillanatra sem 
tévesztette el szem elől a czéljáf, amiért 
összeütközésbe jött a nemzettel és mivel 
nem tudta megcsinálni a katonai követelé­
seket a Széli kibőjtültető taktikájával, a 
Tisza erőszakoskodásával, a Khuen veszte­
getéseivel, nem a darabontok minden förtel- 
mével sem: hozzányúlt a régi, évszázados 
taktikához, amely mindig bevált, a — le- 
kenyerezeshez. Egyszerűen megvette 
szőröstől-bőrüstő 1 azokat, akik 
alkalmatlanok voltak neki. Mint 
ahogy megvette a múltban azokat, akik 
I. Ferdináudot behozták, vagy a kik az 
aranybulla utolsó pontját eltörölték, a kik 
lemondtak a szabad királyválasztás jogáról 
és földönfutóvá tették II. Rákóczy Fereuezet.

*
A disszidensek tábora ismét egy harczos- 

sal szaporodott, Uray Miklós, a nyírbátori 
kerület képviselőjének személyében, aki ott­
hagyta a mamátokká vedlett függetlenségiek 
táborát. Fontosságot ud e kilépésnek a le­
vél, melylyel Uray Miklós ezt a kilépését 
kisérte.

Hála a mindenhatónak, — Így szól Uray_
immár a koalicziós kormány elérkezett pro­
gramújának utolsó pontjához, a házszabály- 
íevízióhoz és az általános választójog reform­
jához és ezzel befejezte a cziklust. Ezen 
alkalom kényszerítő halasa alatt vau sze- 
íeucsém tudomásodra hozni, hogy a vezeté-

Ujm megtér hetykeség.'.
„Eb, a szó csak lari fári,
Gyere, ha mersz fogadásra!
A mit mondtam meg is állom,
A fejemet adom rája !“ ,.,

„feszem én is — zúg Ferenc/, úr. 
S ráadásul minden kincsem,
De ha veszi tsz összezúzlak 
Bizonyságom rá az Isten !
Hét hetet kapsz, de megöllek 
Ha akkorra el nem hoztad 
Matka gyűrűm, s köves tőröm,
Miket — párjuk magam őrzöm — 
Jegyül adtam asszonyomnak“... 
„Bajnok, ne tégy botor kötést —
Inti nehány önzés dalja —
Bor beszel csak ott amabból,
S álnok lelke, indulatja I“ . ..
Intik többen — jobbrói-balrói,
Intik sokan, de hiába.
— „Szavának áll, aki lovag 
Ebfi az ki meg nem állja 1“

Kehely ismét ösezeesendül 
Folytatják a mulatságot;
Hej, hiába! Hol a jó kedv ?
— Szertefoszlott, széjelmálloit. . , 
Vontatott lessz a beszéd is,
Nem kél mar a bolond szója,
Azért mégis ott maradnak,
Csak egy tűm e| vjraddra . . .

(Folytatjuk.)

séd alatt álló függetlenségi pártból kilépek- 
Kilépésemnek csakis politikai okai vauuak- 
Midőn a koalíciót támogattam, (ettem azon 
szent bitben és reményben, hogy ezáltal a 
fttggetleuségj párt program inját, In jjem js 
egészében, de részleteiben előbbre fogjuk 
vinni és majd a jövőben megvalósíthatjuk 
az elmaradt részleteit is, miáltal készen lett 
volna az uj Magyarország, Kossuth Lajos 
ideálja, a jövő ezeréves Magyarország, mind­
nyájunk óhajtása.

Nagy reményeket fűzött a győzelemhez 
az egész magyar nemzet, mert ettől várta 
megszabadulását a sok közö.sügyes osztrák 
járomtól s ettől várta, hogy Kossuth Fereucz- 
czel éjén a uegyveuuyolczas párt meg fogja 
menteni a nemzetet és uj alapon a te mun­
kásságoddal és tudásoddá), nagy neveddel 
és főleg hazaszereteteddel felépítjük a ha­
talmas Magyarországot.

Sajnos, mindez csak álom maradt! így 
kellett volna lennie, de a tények ellenkezőt 
bizonyítanak.

Hoztunk egy rakás törvényt, ame­
lyek sem a nemzetre, sem az állampolgár­
ságra nézve nemhogy jók volnának, hanem 
veszélyesek; amiért áldozatokat hozott a 
függetlenségi párt, amiért megindult a küz­
delem, abból nem valósult meg semmi.

ily feltételek mellett könnyű volt nektek minisz­
tereknek lenni, hatalomhoz jutni, de kár volt 
nekünk és a nemzetnek a ti vezérletetek aló t 
egy napot is küzdeni, mert úgy, ahogy ti csi­
náltatok, sőt ma is csináljátok, megte'te volna 
Tisza István, sőt még Héderváry gróf is, — 
sokkal olcsóbban. Nem rendült volna meg a 
nemzetben a hit, amit belétek és a pártba jogo­
san vethetett. Meghoztuk tehát mindazt a 
törvényt, a mit a nemzet nem óhajtót', most 
megakarjátok csinálni a liázszabályreviziót. 
Ezzel bebizonyítottátok, hogy az eljövendő 
jónak biztatásával áldozatkészség czitnén
feladtátok a negyvennyolczaspárt összes el­
veit. Otthagytuk Kossuth Lajost, mert vakon 
hittünk és bíztunk a fiában, akiről fel kel­
lett tételeznünk, hogy apja tradicziója szent 
elölte és amiben az apja hitt, azt nem fogja 
megtagadni.

Hitem azonban megrendült Ét nektek 
hinni nem tudok, mert ti 1017-ig annyi 
terminust tűztetek ki a nemzet vágyai el­
érésére, olyan messze terminust, amiket táu 
mi, a fiatalabb generáczió sem érünk m *g 
ti pedig korotoknál fogva nem is remélheti­
tek. 1917-ben, ha ismét e 1 j á t s z s zá k 
B é c s b e II és a hozzátok hason­
lók idehaza ezt a k o in é d i á t, ki 
állíthat elő titeket, hogy most 
tett ígéreteiket váltsátok be? 
Éti a jelen kormányzat rendszerében és ben­
netek bizalmamat vesztettem. Elhatározásom 
az, hogy csakis olyan párthoz tartózhatom, 
mely szigorúan a uegyveuuyolczas és füg­
getlenségi programiéhoz hü, azért továbbra 
is küzdeni kész és ezért tisztelettel beje­
lentem, hogy a mai napon kilépek a pártból. 

.*
Ó-Budán képviselőt választanak, a jelöltek 

vasárnap tartották meg a programmbeszédei- 
ket. Komjáthy páitj.m Vázsonyi Vilmos mon­
dott hosszabb beszédet. Elmondotta, hogy a 
függetlenségi jelző ina nem jeleut már 
egyebet, mint kormánypártiságot, hogy az 
egész függetlenségi programúi be van csapva 
a bécsi császári zálogházba, a kiváltás min­
den reménye nélkül,

A függetlenségi párt ma a mágnások pártja. 
Úgy csinálták ezek a mágnások, élükön 
Apponyival, mint anuak idején Károlyi Sán-

>

-
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dor, aki császári generális volt világéleté- 
ben, de amikor látta a kurucz mozgalom 
terjedését, belépett az országos 'független­
ségi Rákóczi Ferencz pártba, A kurucz küz­
delmet a szatmári fegyverletételig vitte, de 
6 maga nagy vagyont kapott a császártól. 
Apponyiék is csuk ilyen czélért léptek be 
a függetlenségi pártba.

Báró Báuffy Dezső szólalt föl ezuláa, 
nagy tetszés és figyelem közepette. Fölemel­
te — úgymond — szavát, hogy itt egy uj 
képviselőjelölt programmbeszédével, kérdőre 
vonja a kormányt az ő sokszoros árulásáért. 
Nagyjelentőségű volt az a kijelentése, hogy 
a házszabályrevizió mostani tervezetéhez 
sohasem fog hozzájárulni

A kör vezetői panaszkodnak, hogy kevés a jö­
vedelem, több kell. Azt hitte volna az ember, hogy 
az elv a fő, nem pedig a piczula. De hát az is igaz, 
hogy elvből nem lehet házbórt fizetni. Tanácsolunk 
valamit a t, vezéreknek. Az elnöknek úgy is 
meg van már a joga, hogy az adott szó alól 
felmentsen. Adjon [felmentést a házbér alól is.

Nyilatkozat.
Az „Alsófehér“, f. é. 5-ik számában, jónak 

látta igénytelen személyemmel bővebben 
foglalkozni, Anniik folytán kijelentem, hogy 
én mindig függetlenségi voltam és az va­
gyok ma is. Pártkörbe belépni azonban ma­
gamra nézve nem tartom okvetlenül szük­
ségesnek. Megyebizottsági jelöltetésemet pe­
dig csak a választás előtti napon véletlenül 
tudtam meg. De már akkor el voltam hatá­
rozva, hogy megválasztatáson! esetén nyom­
ban lemondok, amennyiben hetekkel, sőt 
hónapokkal előbb hangoztattam, hogy meg­
bízatást egyik részről sem fogadok 
el. Mindamellett barátaimat szeretem és 
ismerőseimet tisztelem. S éppen állásomnál 
fogva helyi küzdelembe avatkoznom nem 
szabad. Mégis Pilátusként bele kerültem a 
krédóba. Ugyanis előbb a Báuffy-párt bevá­
laszt az előkészítő bizottságba — tudtom 
nélkül; későbben a Szász-párt jelöl megye­

bizottsági tagnak, szintén — tudtom nélkül; 
most pedig az „Ahófehér“ kizárna, ha — 
beim volnék. Majdnem úgy jártam mint a 
tót atyafi, akit a kuruczok is, a labauczok 
is megvertek; mert tudatlanságból amott 
labancznak, itt meg kuruczuak mondta ma­
gát. Végre ha valakivel találkozott, messzi­
ről kiáltotta: „Nem vagyoni sem kurucz, 
sem labanc/, csak tót vágyom.“ Én is egy 
állami tisztviselő vagyok, aki iparkodik hi- 
veu teljesíteni kötelességét és szivén viseli 
polgártársai érdekeit — pártkülöubség 
nélkül.

Róka József,
pénzügyigazgató.

Igaz ügynek nincs szüksége erőszakra. Igazság 
nélkül az erőszak csak gazság.

A pártkör gyűlése.
A nagyenyedi mameluk pártkör, mely cso­

dálatos bátorsággal még mindig független­
séginek, sőt: függetlenségi és negyvennyol- 
czasuak szereti magát nevezni, f. hó 19-éu 
délután 3 órakor tartotta meg Nagyeuye- 
den a városháza nagytermében, évi rendes 
közgyűlését.

A közgyűlés rendes keretekben, mérsékelt 
érdeklődés és még mérsékeltebb lelkesedés 
Jiözben folyt le. A ki figyelt a történtekre,

KOsérdek.

azt leginkább érdekelte az a meglepő nagy 
ellentét, mely a szemmel látható világos 
politikai tények előadása ős megítélése te­
kintetében az elnök megnyitója és a titkári 
jelentés között volt.

Az elnök ez alkalomra előkereste gazdag 
lomtárából kopott kurucz jelmezét, a ba­
juszát is kisodorta volna, ha sikerült volna. 
Papirosból vágott tollas buzogányát is rázo- 
gatta, de hajh! már nem a császár, nem az oszt­
rák, nem a közös ármádia, nem a gotterhalte, 
sőt, halld óh haza — nem is a kvóta, sőt még 
a kiegyezés ellen sem. Mert a császártól 
jön minden hitalom; ő teszi a minisztere­
ket, a főispánokat, a kegyelmes urakat, tán 
még a képviselőket is. Ilyen hatalmas úrral 
és szolgáival nem árt jó barátságban ma­
radni. Inkább azok ellen emelgette színházi 
fegyverét és rángatta szemöldökét, a tik 
nem akarnak az ő parancsának engedelmes­
kedni, nem akarnak az. ő jelöltjére szavazni, 
szóval a kik rázogatják az „esküszerü fo­
gadalom“ szolgai jármát. Függetlenségi elv, 
Programm, becsület? Ki törődik most az 
efféle kicsi dolgokkal? A fó, hogy a párt­
körből igazítsuk a várost, a vármegyét, 
a bankot és kollégiumot s a magunk érdekei 
szerint osztogassunk állásokat a híveknek 
és a jó korteseknek. Mert ettől lesz igazán, 
de igazán és egészen független és boldog a 
magyar nemzet. Vagy igen.' Annyit miutli i 
mondott volna, hogy a mai állapotnak 
minden ténye előkészület az imá­
dott haza f üg g e 11 e u s é g é r e; tehát 
a kvóta emelése is, a rossz kiegyezés is, a 
közös hadseregre megajánlott, temérdek millió 
s a független szájkosár is. De olyan bolond 
ember nem volt abban a teremben, a ki 
ezt is elhitte volna. Szóval jámbor juhoknak 
nézte a hallgatóit s zöld szemüveget akart 
rájuk erőszakolni, hogy takarmánynak néz­
zék a gyaJuforgácsot.

A titkári jelentés egyenesen és őszintén, 
minden ámitó czél/.at nélkül előadta, hogy 
a nemzetnek a függetlenségi párthoz fűzőit 
reményei nem teljesültek. A nemzet keser­
vesen csalódott ebben a pártban. Ki is 
ábrándult belőle. Nemcsak azokból a nagy 
ígéretekből nem váltott be semmit, a me­
lyekkel a többséget szerezte, t. i. a vezény­
szót és önálló vámterületet; de magyarsá­
gunk erősödése és tekintélye dolgában hát­
rább vagyunk, mint azelőtt. A mit a függet­
lenségi vezérek magyar bankról, önálló 
gazdasági berendezés előkészületeiről uj ib- 
bún megint mesélnek: az csak jó i/.ünek 
tetsző mézes madzag.

Most már az elnöki megnyitó és titkári 
jelentés ilyen ellentétben lévén egymással: 
mind a kettőnek nem lehet igaza. Mi a 
titkárt a függetlenségi eszmék lelkes hívé­
nek ismerjük, a ki nem sülyeszti a fejét a 
zabos tarisznyába, hogy ne kelljen a való 
dolgokat látni, hanem egyenesen jár, nyi­
tott szemmel néz; s a mit lát, azt magya­
ros őszinteséggel ki is mondja. Ő meg­
szokta tartani az adott szót; s nem állott 
be soha a szószegés mesterének; tisztessé­
ges magyar lelkének minden érzésével utálja 
a czigáuyságot, még ha politikának neve­
zik is. A mint mi látjuk a dolgoi, aligha­
nem neki van igaza.

Egy Jelen volt.

Fogadjon el a kör egy jiakaratu figyelmeztetést. Ne 
a ezerlnt mérje az embereket, hogy ki fizet többet, 
hanem hogy ki hlvebb az elvekben. Akkor lesz Igazán 
erői, ha meggyőződésre, pérthllségre támaszkodhatik.

3. oldal.

Levelezés.
Tekintetes Szerkesztő ür!

Érdekességénél és jellemző voltánál fogva 
rendkívüli jelenség, hogy a belügyminiszter 
Lengyel Györgyöt, jelenlegi tőjegyzőt, főis- 
páui titkári állásától való felmentésekor 
különös kitüntető elismerésben részesítette. 
Mint jelenség szokatlan, de a mai szeren­
csétlen viszonyok mellett semmi esetre sem 
meglepő És valószínűleg nemcsak a közel, 
hanem rég múlt időben kifejtett hazafias 
munkálkodását is honorálni akarta Andrássy 
ezáltal Mert az 1906. évi októberi közgyűlés 
jegyzőkönyvében Lengyel György ür nevét 
is megláthatjuk azok sorában, kik Teleki 
Ávved grót indítványa ellen szavaztak. A 
közel múltban pedig az adatuknak azon lel­
kiismeretes összeszedő,se szolgáltatott okot 
a kitüntetésre, a melyekre öt egykori, derék 
tisztviselő kibuktatásánál szükség volt. Ez 
a közélet tisztítása téren uagv sikerrel 
kifejtett munkásság. Na és még ha hozzá 
vesszük a főjegyzői székfoglaló beszed ama 
gyönyörű mondhatni klasszikus hasonlatát, 
hogy főispánunk a pajzsból íuegelevenült 
szimbolikus sas, a tiszta légkör leghatalma­
sabb ragadozója, elég okot látunk arra, hogy 
e kitüntetést megérdemeltnek tekintsük ma­
gunk is. Csak tovább a megkezdett utón, 
a hotioráczió ezután sem marad el.

. . . f.

Szép dolog az alkotmány, mikor nagy idők 
és nagy jellemek élnek. Napfény, mely éltet, 
erősít, vidámságot és gazdag gyümölcsöt érlel. 
De hitvány korszakban és törpe lelkek kezén 
nyomorúság az alkotmány. Mocsár, mely tele 
van élettel és mozgással azok számára, akik bele­
valók ; de foltot vet arra, aki esak hozzányúl, de 
nem akar vagy nem tud benne elmerülni.

Eötvös Károly.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Alsó-Fehér vármegye II, Rákóczi 

Ferenczórt. Mióta a nagy Rákóczi h unvai 
hazai földben pihennek általános óhajjá vált, 
hogy a dicső nemzeti fi jedeh nmek nagysá­
gához méltó szobor emeltessék. A hazafias 
mozgalom élére gróf Andrássy Gyula és a 
kuruczulők nagynevű historikusa Thaly Kál­
mán országgyűlési képviselők álltak. Az ő 
vezetésük alatt bizottság alakult, mely az 
eddig egy be gyűlt alap kiegészítésére nyere­
ményekben gazdag sorsjátékot rendez. A 
sorsjáték főnyereménye 40.000 korona. Van- 
link ezenkívül tízezer, hatezer, ötezer továbbá 
sok kétezer és ezer koronás kisebb nyere­
mények. Az összes nyeremények értéke 
90.000 korona. Ezeket a hazafias czelu sors­
jegyeket, melyeknek darabja egy koronába 
kerül, most küldte meg a bizoitság Alsó- 
Fehér vármegye közönségének, megyénk 
urhölgyeit pedig már korábban fölkérte a 
sorsjegyeknek ismerőseik körében téveszté­
sére. Vármegyénk hazafias közönsége min­
denkor meghozta áldozatát nagyjaink emlé­
kének s kétségtelenül Ölömmel e,s lelkese­
déssel fogja meghozni a nagyok-nagyjónak, 
a magyar szabadság első zászlóboutójának : 
II. Rákóczi Ferenc/,nek is. A nagy kuruez- 
fejedelem érczemléke egyúttal a mindent 
feláldozó, példaszerű hazaszeretetnek emléke 
lesz, járuljon tehát hozzá minden magyar, 
hogy a monumentális szobor létesüljön. Adós­
sága ez a magyai uak az önzetlen lmzasze-
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retet eszményképe iránt s bizony restelked­
nünk kell, hogy ily későn hozzuk meg ál­
dozatunkat a dicső Rákóczinak, a ki a ha­
zájáért, a mi szabadságunkért családi 
tíl/.helyét, boldogságát s minden földi javát 
föláldozta. Tegyük jóvá a mulasztást! Höl­
gyeink I Járjanak elő! jó példával ! A sosje- 
gyek nyilvános húzása márczius 15-éu lesz 
a ni. kir. lottóignzgutóságnál (IX. kér. Vám- 
palota) A központi sorsjegy iroda Budapesten, 
lloráros-tér 2. szám alatt van.

_ Kinevezés. A közoktatásügyi minisz­
ter li a 1 á s s y Uy illát a karácsony falvi elemi 
iskolához tanítóvá, az igazságügyi miniszter 
Székely Ármint a vízaknai jbirósághoz 
végrehajtóvá nevezte ki.

— A Protestáns Nőegylet f. hó 19 én 
délután műsoros estét rendezett a kollégium 
dísztermében. Ez alkalomra a nagyterem 
minden talpalatnyi tere megtelt ismét kö­
zönséggel. A szép zene- és énekszámok, a 
kedvesen előadott, melodráma bájos keretet 
képeztek althoz az emelkedett szellemű és 
protestáns buzgóságtúl lelkes előadáshoz, 
melyet Nagy Károly, a kolozsvári ref. 
theologia kitűnő tanára tartott. Az igazi 
keresztyén jellemről beszelt, mely a hitnek 
és jő cselekedetnek jutalmát és áldását ön­
magában, az embert a köznapiasság fölé 
emelő nemes érzésben találja. A közönség 
feszült íigyelemmel hallgatta a tudós tanárt 
ós előkelő szónokot es hálás lekötelezettsé­
gének sokszoros jeleivel tüntette ki.

— Püspök- és főjegyző-jelölő érte­
kezletet tartottak Zilahon, a mint bennünket 
onnan értesítenek, a szilágyszolnoki rét. 
egyházmegye kerületi képviselői. — Egy­
hangú megállapodással K e n e s s e y Bélát 
jelölték a püspöki székre, az erdélyi egy­
házkerület főjegyzőjét, az üresedésbe jövő 
főjegyzőségre pedig Bariba Dezsőt, a szi­
lágy szolnoki esperest.

A nagyenyedi református egy­
ház képviselete folyó hó 19-éu tartott, 
népes gyűlésében presbitériumát az ui 
egyházi törvények rendelkezései értelmében 
megalakította 12 évre. Megválasztattak ren­
des presbiteri tagokká: Dr. Asztalos Kál­
mán, Bakó Karoly, br. Bantly Kázimir, Bálint 
János, Bervczky Miksa, dr. Bocz József, 
Dezső Zsigmoud, dr. Dobozy \ ilmos, dr. Far­
nes Árpád, dr. Garda Kálmán, Grohman 
Károly, Hegyi János, dr. Jeuey Elek, Kövér 
János, dr. Lengyel György, Sándor Iguácz, 
Ráskay Bela, Richard Mihály, Szász József, 
Tóth Miklós, dr. Varró László, Fogarasi 
Albert, Lázát István, Bariba Zsigmoud, 
Zajzoti János, Fejes Áron, Molnár Károly, 
dr. Fai nos Dezső, Báthori Gyula, Nehéz 
János, dr. Müller Jenő, Balázs Gergely. 
Pótpresbiterekké: Horváth Pál, Bedő Ká­
roly, Mátyás Lajos, Szőliősi Ferenc/,, Kovács 
Sándor, Király Albert, Papp Géza, Polgári 
Lajos.

— Országos vásár. Városunkban a téli 
országos állatvásár tegnap kezdődött közepes 
állatfelhajtással. A kirakóvásár szombaton 
lesz.

— Közgyűlés. A nagyenyedi iparos-ön­
képzőkör folyó hó 26-án, vasárnap délután 
2 órakor tartja éves közgyűlését saját helyi­
ségében.

— A következő meghívót kaptuk: 
„A nagyenyedi szegény tanulókat segélyező 
köt “ választmánya a következő vasárnapo­
kon : 1908. évi január 2Ü-án, február 9-én, 
február 23-án és máiczius 8-án, mindig dél­
után 0—8 óláig, az állami polgáii leányis­
kola tornatermében tartandó műsoros össze­
jövetel alkalmával szívesen Iái ja t gy csésze 
theára. Személy jegy 60 fillér. Váltható a 
pénztárnál. A jövedelem az egylet jótékony 
czeljanu fordittatik. Tisztelt vendegeinket 
kérjük ulczai íuhában való megjelenésre és 

ezen meghívó szives megtartására.“ Kérjük 
a t. közönséget, szíveskedjék páitolni e 
kedves, jó szándékot és nemes törekvést.

— Rendelet az ev, ref. egyház el­
nevezéséről. Audrássy gróf belügyminiszter 
rendeletet bocsátott ki, mely szeiint az 
1904. évi második budapesti orsz, ref. zsinat 

az általa alkotott törvényekben úgy az ev. 
ref. egyházat mint az ev. ref. vallást refor­
mátusnak nevezi,s ezt az elnevezést elfogadja 
az 1807. évi febiuái 14 én kelt, legfelsőbb 
elhatározás is, amely a feni nevezett törvé­
nyt két jóváhagyja és mvgeiősiti, ehhez ké­
pest az ev. ref. egyház és vallás hivatalos 
elnevezése ezentúl nem evangélikus refor­
mátus, hanem csak református.

— Tcrnaverseny. A Bethlen.kollégium 
főgimnáziumának „Témaköré“ február hó 
1-én — szombaton — a Tornacsarnokban 
tánczczal egybekötött házi versenyt tart a 
következő műsorral: 1. Szabadgyakorlatok 
huzogái ynyal. 2. Gyakorlatok a magas nyúj­
tón. 3 Gye korlatok az asztalon. 4. Gyakor­
latok a függélyes létrán, ő. Magasugrás 
gyüiUhiiitán. 6. Gyakorlatok a lovon. 7. 
Gyakorlatok a póznákon. 8. Gúlák, A ver­
seny, mely körülbelül ötnegyed órát vesz 
igénybe, d. u. 5 órakor kezdődik, a táncz 
este 8 órától 12 óráig tart. Az idd meg­
nyerése czéljából a t. közönség pontos meg­
jelenése kívánatos. A versenyre es estélyre 
ugyanazon belépő-jegy érvényes, melynek 
ára személyeukint 1 korona, kollégiumi és 
polgári iskolai növendékeknek 50 fillér. A 
tiszta jövedelem a pünkösdkor Hunyadme- 
gytbtn tartandó iskolai kirándulás közös 
költségeinek pótlására fog íórdittatni.

— Az; „Alsófehérvármegyei Gaz­
dasági Egyesület“ a gyulafehérvári cs. 
és kir. katonai élelmezési raktárból össze­
sen 460 métei mázsa tiszta korpát ős 98 
métermázsH használható ocsut kapott tagjai 

és a kisgazdák között leendő kiosztás végett. 
Métermázsánként ab raktár a korpának 11 
kor. 70 till., az ocsunak 7 kor. 80 fill, az 
ára. Akik ezen mennyiségből legalább 5 
q át átvenni akarnak, mivel a rendelkezésre 
álló lcoipameimyiség egy részének átvétele 
már a folyó hő folyamán eszközlendő, az 
egylet titkári hivatalánál ezen szándékukat 
február hő 1-ig jeleutség be.

— Adóhivatali tisztviselők moz­
galma. Vasárnap délután Pestmegye szék- 

házában országos gyűlést tartottak ■— 
az ország minden részéről egybesereglett 
adóhivatali tisztviselők. A gyűlésen Sándor 
Iguácz nagyenyedi adótáros elnökölt, a ki 
elmondotta, hogy a közös nyomorúság hozta 
össze az adóhivataluokokat, hogy kévéssel

forduljanak a kormányhoz és a képvi­
selőházhoz. A nyomorúság érzése, a fizetés­
ben való hátrámaradottság indította meg az 
egész mozgalmat. Utána Uruski Elemér 
előadó az emlékiratot ismertette. A legelső 
feladat — úgymond — az, hogy a legsu- 
nyarubb helyzetben levő tizenegyedik fize­
tési osztálybelieken segítsenek. Bráz 
János felszólalása után, a ki arra kérte a 
gyűlést, hogy fogadja el a javaslatot, élesen 
sürgető hangok hallatszottak az előléptetés 
javítása dolgában, de az elnök csillapító 
szavai után a gyűlés az emlékiratot egy­
hangúlag elfogadta. Ezután Sándor Iguácz 
beszámolt az 1906. augusztus 20-án lefolyt 
nagygyűlésből kiküldött tizeuötös bizottság 
működéséről. Végül megalakították az uj 
egyesület tisztikarát. Elnöknek ismét egy­
hangúlag Sándor Igmlczot válosztatták.

— Medve által öBBzemarczangolt 
diák. Comsa Aurél bfalvi VII. gimuázista, a 
kopacseli pap fia, odahaza lévén vakáczión, 
kedvet kapott a vadászatva. Véletlenül egy 
medve barlangja előtt telepedtek le, ahol 
tüzet raktak. A barlangban lévő medve a 
tűzre előjött, amitől a fiatal vadász úgy 
megijedt, hogy elfelejtette használni fegyve­
rét, Volt vele egy napszámos is, akinek 
azonban úgy be volt tekergetve a fegy vere 
a rozsda ellen, hogy nem volt ideje kibon­
tani. A maczkó a fiatal vadász lábikráját 
marezangolta szét. Szerencsére a vadász­
kutya megtámadta a medvéi, s mig ezek 
viaskodtak, a két ember elmenekült, A fiatal 
vadász sebesülése súlyos,

— Hirtelen halál a gyorsvonaton. 
Nagy váradról jelentik, hogy Meltzl Hugó dr., 
a kolozsvári egyetem tanára, a budapesti 
esti gyorsvonaton, útban hazafelé, hirtelen 
rosszul lett s mire a vonat beérkezett Nagy­
váradra, meghalt. A hirtelen halált szivszél- 
liiidés okozta.

— Több tárgy nem lévén, . . Egyik 
liáromszékmegyei községben egy képviselő- 
testületi tag összeveszett a községi tanítóval 
és fölindulásában az asztalon levő t in t at ártó t, 
levélnyomót stb. a tanító fejéhez vágta. A 
képviselőtestület elhatározta, hogy ezt a 

jegyzőkönyvben is meg kell Írni. A jegyző 
meg is irta a következőképpen: „N. N. kép­
viselőtestületi tag a gyűlésen összeveszett 
X. Y. képviselőtestületi taggal és minden 
tárgyat a fejéhez vágott. Több tárgy nem 
lévén, az ülés véget ért."

— Nyilvános köszönet. A Nagyenyedi 
Prot. Nők Szegényeket és Betegeket Segé­
lyező Egyesülete által e hó 19 ikén rende­
zett vallásos összejövetel alkalmával a per­
sely pénzösszege 92 kor. 12 fillér volt, Fo­
gadják a szives adakozók egyesületünk há­
lás köszönetét. Zayzon János pénztáros. 
Szilágyi Farkas ellenőr.

— Előfizetési felhívás. Sz. Szigetliy 
Vilmos, akinek nevével gyakorta találkozunk 
fővárosi lapok hasábjain, a kora tavasszal 
novellás könyvet ád ki „A vármegyémből“ 
czimmel. A vármegyei életnek jobbára de- 
íüs epizódjait elmesélő kötet, amely előkelő 
kiállításban 15 Ívnyi terjedelemben jelenik 
meg, 3 korona előfizetési árban megrendel­
hető a szerzőnél Szegeden.5

|fj. MEL-ASZ JÁNOS ÉS TÁRSA
nil és leili divatáru, fehérnemű és rövidáru raktára; temetkezési és Maszéllitési vállalata Nagyanyádén, Főtér 3. szén

^ Bátorkodunk a n. é. helyi és vidéki közönség szives figyelmét a most újonnan berendezett
női és íérfl. divatáru, fehérnemű és rövidáru raktárunkra fölhívni,
il0i jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden, szükséglet. 

Temetkezések rendezését és kullaszállitást legméltányosabb árak mellett eszközlünk, egyszerű és díszes ^kivitelbe*
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— Nyilvános elszámolás. A Nagv- 
enyedi Pro „ Nők Szegényekéi és Betegeket 
Segélyező Egyesülete által e hó 11 -dilién 
rendezett műsoros estély pénztári bevétele 
volt: jegyek arából 448 kor. GO till., felül- 
iizetésekből 146 kor. 80 fill., összezeu 595 
kor. 40 till. Kiadások összege 232 kor. 70 
till., tisztajövedelem 302 kor. 70 fillér. Fel it I- 
tizetők: br. Kémény Árpád 26 kor., Török 
Bertalanná 10 kor., Zeyk Dániel 10 kor., 
lovag Vinczenti Lajos 10 lcor„ Reinbold 
Olivér 10 kor., br. Bántfy Kázimiruó 10 
kor., Gáspár János 5 kor,, Pogány János 5 
kor., dr. Garda Kálmán 5 kor., Asztalos 
Kálmánná 5 kor., dr. Erdős Jenő 4 kor., 
Bakó Károly 4 kor., özv. Nagy Andorué 4 
kor., Bálint János 3 kor., dr. Jenei Elek 3 
kor., br. Kemény Katalin 3 kor., Seyman 
Józsefné 2 kor., Ben kő Márton 2 kor., Kó­
nya Albertné 2 kor., Balázs Gergely 2 kor., 
Kovács Nagy Ferenc/. 2 kot'., Mátyás Lajosné 
2 kor., Pap Gézátié 2 kor., Rohai László 2 
kor., Székely Ödönné 2 kor., özv. Rá ez 
György né 2 kor., özv. Asztalos Jánosáé 2 
kor., Szö'llősi Ferenczué 1 kor., Gábré Ár­
pád né 1 kor., Jakab Károlyné 1 kor.. Hal- 
mágyi A utal né 1 kor., Zathureczky Béla 1 
kor., Kádár János 1 kor., Széki r Tamásué 
1 kor., Köblös Peren ez 40 tiller, ifj. Farkas 
Sámuel 40 fillér. Összesen 146 kor. 80 fillér. 
Fogadják a szives felülfizetők egyesületünk 
hálás köszönetét. Zayzon János pénztáros. 
Szilágyi Farkas ellenőr,

Szoptató anyák
gyönyörködve látják, micsoda erőt és élet- 
örömet kölcsönöz nekik a SCOTT-fele Emul- 
sió. Amellett hogy Ízletes, elősegíti az étvá­
gyat és az emésztést, továbbá

I erösitöleg hat 
MÉÁ az egészségre

és az egész szervezetre, De a 
mellett igen jótékony hatással vau 
a szopós gyermekre is rózsás 
szint ad neki, erősíti, tehát ket­
tős a szerető szülők öröme.

Az Emulsió

. sc^aTT-féie Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
módszer védje-
gyét — a halászt Kapható minden gyógyszertárban
— kéqük figye­
lembe venni. ees&esössseaNimfmseaaessaNi

korona készpénzbelét Pályázati kérések i 
1908, január hó 31-ig dr. Winkler 
Albert igazgatósági elnökhöz Nágyenyedre 
intézendók. Az állás február hó 16-ig 
elfoglalandó.
13 1-2 Az igazga .óeág.

112—1908. közig, szám

Hirdetmény,
Nagyenyed város gazdasági ügyeinél 

szükség lévén egy állandó két fugáiu 
(bival, ökör, vagy tehén) fuvarr v Fel­
hívom mindazon fuvarozókat a kik erre 
vállalkozni kívánnak, hogy kérésüket 
f. évi február l-ig hozzám adjak be. 

Javadalmazás havi 60 korona 
A város Polgármesterétől,
Nagyenyed, 1908, évi január hó 17.

Sándor Jenő,
8 1—1 polgármester h.

34—1908. közig, szám.

Pályázati felhívás.
A város kezelése alatt álló gőzfürdő­

nél a férfi és női szolgai állások, le­
mondás folytán, folyó évi rná'czius hó 
1 -ével üresedésbe jővén, felhívom mind­
azon nős egyéneket, akik ezen havi 60 
korona fizetés, egy szoba és konyhából 
álló lakás élvezetével összekötött állaso­
kat, elnyerni óhajtják, hogy egészségi 
állapotukat és korukat igazoló okút - 
nyokkal felszerelt folyamodványaikat f. 
évi február hó 15-ig hozzám adjak be.

A város Polgármesterétől.
Nagyenyed, 1908. január hó 17-én.

Sándor Jenő,
12 1—1 polgármester h.

Egyedüli leßüiesobb bevásárlási forrás!

Lányi Lajos
női és férfi divat-üzlete 

NAÜYENYEDEN.
...............................................mimmmmimmimmmmi

KrieeiUm a t. vevőközöneéget, hogy oszt és 
téli bevásárlási utáni rőt hazaérkeztem. Kak- 
társmou varnak a legszebb ér legújabb női dhat 
kelmék, u. in. fiafiejek, sehet lőttek, angol szö­
vetek, delének és minden minőségű barkheítck. 
61u/. újdonságok. Női, férfi és gyeimekeziptkben 

az orsziíghiril \ rtozi Kohruk-gydriuik egye­
düli tnktnra. Nagy választékú huzal gyárt­
mányú víszonátuk és fehérneműik, kalapok, 
kesztyűk, harisnyák, fianeltakarók, paplanok és 
matráezok.

Állandó nagy választék női mhadiszekben, 
selymek és bélésárukban Gyászruha kelmékben 
meglepő választók.

'temetkezési czikkek, síi koszorúk stb. fel­
tűnő olcsó árakban szerezbelők be.

Tanuld ifjúság neszére szükséges áruk 
nagy válaszlékban,

HA legszolidabb és legpontosabb kiszolgálásII

Óriási választék! -

'S la cló
egy 800 D-öl területű

szóim és gyümölcsös kis házikó-
val rajta. A szőlő félrészben ujo- 

nan ültetve.
I 1*1-1 Értekezhetni ifj. Tornai Pálnál.

•— Az „Egészségügyőr" cziinü Fodor 
G. Géza szerkesztésében és az „Egészség­
ügy őr irodalmi vállalat“ kiadásában eddig 
havonta egyszer, ezentúl havonta kétszer 
(iO és 25-én) megjelenő közegészségügyi 
szaklap, melynek állandó melléklete a dr. 
Riód Miksa sz.-főv. gyermekorvos által szer­
kesztett, „Gyermekszoba“ cziinü gyermek­
egészségügyi lapocska, fi ho 15-én meg­
jelent első számával a második évfolyamba 
lepett. A valóban .hasznos, hézagpótló tar­
talmas lapot t. olvasóink szives figyelmébe 
ajánljuk, mert ezen lapnak egy intelligen­
sebb családban sem szabad hiányoznia.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLEK JENŐ.

Pályázati hirdetmény.
A Marosujvári Takarékpénztár igaz­

gatói állására pályázat hirdettetik.
Illetmény : évi 2400 kor. fizetés és 

472% jutalék.
Minősítés: Főgimnázium] vagy fő- 

reál tanodái tanulmányok bevégzése és 
érettségi vizsgálat vagy ezen középtano­
dákkal egyenrangú kereskedelmi iskola 
bevégzése. Nyugdíjas tisztviselőknél előnyt 
képez a pénzügyi szakban eltöltött mű­
ködés, magasabb rangfok és az állam- 
számviteltani vizsga letétele.

Óvadék: 20 intézeti részvény és 10,000

NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE 150 24-62
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Gőzfürdő.

Vasút-utca -t. ei0E-*®0®®®&e#d»e<í>í Vasilt-utea 4. ,ee®d«ee*«#. *v.

Kádfürdő.
Fürdőidő : 

.Férfiaknak: szerda, 
csütönök, szombat és 
vasárnap reggel 6 érá­
tól délután 2 óráig.

Nőknek: kedden és 
pénteken reggel 6 órá­
tól esti 6 óráig.

Árak:
Felnőtteknek . . 1.2o kor.
Tanulóknak ... 1.— kor.
Szülővel fürdő 12 éven alili 
gyermekek után fejenként 60 

fillér fizetendő.

•am
®e*>
«

Fürdőidő:
Az év mindenik szakában, a hét 
minden napján (hétfő kitételével) 
nők és férfiak reggeli 6 órától esti 

6 óráig íürödketuek.
Arak:

Az 1 2 6

®«*
»e>€■
S
*

S

számú kádak ti an ]

Felnőtteknek 1.20 k. 1.40 2.—1
1 Tanulóknak 1.— k. K. K. I
j Szülőjükkel együtt für­

dő gyermeknek á 60 f. j i *>
*) Ezen díjért a szülőn kívül még 

bárom (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is íüiddheük.

*

Ko Cmadanczej fürdő
Fűi dőidő:

Férfiaknak: szerda, 
szombat, vasárnap reg­
gel 6 órától este 6 óráig 
és csütörtökön délután 
2 órától esti 6 óráig.

Nőknek:Keddspén­
tek reggel 6 órától este 
6 óráig és csütörtököt) 
reggel 6 órától délután 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

26 fillér.

emmm«
*e

:

:

Modern és kényelmes beitndezésű gőzkamra; tükör- és hütő-medenczck; fényes 
berendezésű pihenő ; massage, tyúkszem vágó és fodrász; emelt és süly esztett 
porcellán-kádak; hideg es meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok. 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltóit 30 drb jegy ára 36 kor, helyett, 30 kor, £
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Közérdek.

Si. 63—1908. vhtó.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági v,'«reli»j'i, « 1881. Mi LX. t.-er 
103. sj-tt ériéttiivbcn ezennel közhírré teszi, hogy » 
bsláufnlvi kir. járásbíróság!.»!« 1007. o.i Sp. 40» 4 
stAiuu tegzes« következtében dr. Nesztor Lörinoz 
Ügyvéd Almi képtlseit Trii-ui Déiios javára Dobolyi 
eiteuier ellen loO kor. # jár. erejeig 1007. évi dec/ein - 
brr hó 18-án fogsnatoBitoti kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt es 7M1 kor. beesült követkézé ingóságok, u. m.: 
•Jdib ló, 1 lószekér es 4 szekér szene nyilvános árve­
résen eladatuak.

Mely árverésnek a balawfalvi kir, j.traabiróság 1007. 
évi V. 480 3 számú végzése folytán 13b korona töke 
követelés, ennek, IVUő. évi mároziiis hó 3 napjától jaró 
6’10 kamatai es eddig összesen 04 korona 83 tiilcr- 
ben biióilag mar megállapított költségek erejéig, 
Stászosauádou alperes lakásánál leendő megtar­
tására 1908. évi február hó 13-ik napjának dél­
előtti 10 óraja batáridóul kitüzetík ,es ahhoz a venni 
szándékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az. 1881. évi LX 
t-ez. 107. 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőitek, szükség esetén becsárou alul 

el fognak adatni.
Amennyiben az, elárverezendő ingóságokat mások is 

le és felülíoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 131) §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Lelt Ba'ázsfalvan, 1908. ovi január hó 15. uapjan.
That György,

10 1-1 kir. bírósági végrehajtó.

8747—1907. tlkv.

vO r

FISCHER és TARSAI
*eeee»eee#ee*eeeeee»ee6e*eeeeeee*e6e«seeeeeee

faiskolák és szölöoltvány telepek
o JLO-^Z oci

nemcsak kifogástalan

facsemetéket
liánéin legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoitványokat
is szállítanak.

Árjegyzék kívánatra bérmentve, 
falajvegy elemzéseket ingyen eszközölnek.

8 Jfc, •e W »
• e••••••••••

391 6-104

ÍZ
Árverési hirdetményi kivonat.

A balózeMvi kir. járás!,íróság mint tlkvi hatóság 
köz,hírre teszi, hogy a ltojlvr berenoz a Jakabé végre­
hajtatnak Dénes Anna líiri lakos végrehajtást szenvedő 
elleni lót) kor. s járulekai iránti vegrehajíasi ügyében 
Dénes Anna tűri lakosnak a tűri 389 sz. tjkvbtn A -í-
14 r. sz. 576. 677, 578, 579 hr. sz. 3 házas beitelekból 
végrehajtást szenvedőt illető telere 590 korona. A -j-
15 r. sz. 790, 791 hr. számból szintén végrehajtást 
szenvedő nevén, álló leiére 4-0 koronában és vegiil 
A + 16 r, sz. 3408, 3409 hr. sz. egesz ingatlanra 
(156 §. a) pontja szerint) 340 voronaban, összesen 1350 
koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverést elrendelte s hogy a iVnmebb megjelölt ingatla­
nok az 1008. évi február hó 3-ik napján d. e. 10 
órakor alóli 1 ott telekkönyvi hatóság irodáján tartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is elfognak adatni.

Árverezni szándékozok — végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanuk becsárának 10%-at készpénz­
ben, vagy az 1881 évi LX. t.-ez. 43. íj-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadákképes értékpapírban a 
kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 
170 §.» avagy annak a bíróságnál bírói letétben tör 
téut elhelyezéséről nyert elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1907. évi október hó 21-én.

(üivasliailan aláírás) 
9 1 — 1 kir. aljbiro.

Hegyi János
müiakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- es géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületiasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengók, 
telefon es villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon- 
nani beszerzését, végre mindennemű gőzesí-plők, moto­
rok, szivattyúk és szivattynskutak, gazdasági gépek es 
eszközök pontos és figyelmes javitasat és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aozélfejti 
ekeimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

8zekinamba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Beeses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
6 -i04 HEGYI JÁNOS,

___ _ müiakatos és gépjavító műhelye

&o ■s * a * ®

e
0

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3 —4-ig.

hészvénytcKe 400,000 kor, laiiaiékalap 200,000 kor,
llllllllllllllllllllllllllllllUllllllllimillllMIIIIIIIMIIIIIIIIIIllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

HíinvfÍQ kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
LlulljfUu értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 

részvényeire.
VáSáfOl és elad értékpapírokat.

Leiéibe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

VáltnlíSÍ az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltóte- 
vailliRai Jet mellett számítol le,

ÁllálldÓ bOtétBÍ S% kamatláb mellett fogad el.

í •*
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:

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Férfi kiilup és nyakkendő külonlenességek.

Teli áruk eladása.
Az élőt ( haladóit idény miatt raktáram kisebbítésére elhatároztam, 

hogy a lentebb felsorolt áruezikkeket

teljesen gyári árban
fogom eiar usitani, hogy azokat 
pénzzé téve, annál duabb raktárral álljak a tavaszi 

idényre vevőközönségem rendelkezésére.
ear Előny gyári árak márczius l-ig: -so

Téli luhakelmék, mosó velez és ílanellek, kárász- és posztó 
vállkendvk, félti, női és gyermek alsóruhák (trikók), sapkák, keztyük 
és harisnyákba.I.

hzen kiváltságos alkalomra szives támogatást kér, mély tisz-

Weinberger Miksa,
vászon, felt érnem ti ős divatáruháza, Főtér, Várőpiilet 8,

teletlel

Paplanok I. POS-től feljebb.
Nyomatott , KooS™,omd.i, Papíráru*,« kto)v„,.
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majában Nagyenyeden,


